



IMPERIO

Número suelto 15 cts. 1938 (SEGUNDO AÑO TRIUNFAL)

NORMA Y DOCTRINA

Para una Antología del nuevo Deber

«La cultura, la enseñanza, no puede ser, pues, una cosa neutra, apolítica, al margen del sistema filosófico político del Estado, moviéndose en un mundo independiente y egocéntrico, sino que ha de tener una responsabilidad colectiva y nacional, porque su misión ha de ser colectiva y nacional también.»

Fernández Cuesta

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Redacción y Administración: ARMAS, 1, 3.º - TOLEDO

21 ENERO
Viernes

Teléfonos 1705 - Talleres 1603
Apartado de Correos número 9

AÑO III

NUMERO 385

Al ocupar trincheras enemigas en el frente de Teruel, nuestras fuerzas hacen 400 prisioneros

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Teruel nuestras tropas han recificado las líneas a vanguardia y se han ocupado algunas trincheras del enemigo, venciendo la resistencia que éste opuso y causándole gran número de bajas. Se han hecho a los rojos cerca de cuatrocientos prisioneros.

En combate aéreo han sido derribados siete aviones rojos seguros y uno probable.

Salamanca 20 de enero de 1938 (II Año Triunfal).

Como es lógico, cuando se avanza sobre el campo enemigo se avanza rápidamente sin dejar reaccionar a las fuerzas combatientes contrarias, de manera que ésta no pueda contener nuestra actividad.

También han realizado una buena acción nuestros soldados en el frente de Teruel, en la que los resultados, como siempre, han sido fructíferos.

En primer lugar, las columnas que

El juego es la única fuente de ingresos que no se agita en Francia

París.—Los círculos financieros destacan, que a pesar de la situación agitada del país, una de las más raras fuentes de rendimiento aún seguras está constituida por los ingresos del juego en las estaciones termales y balnearias francesas. Efectivamente, durante el año 37 el rendimiento por este concepto se ha elevado a 12.705 mil francos contra 4.123 mil francos en el año 36.

En el frente de Aragón se pasaron ayer a nuestras filas 500 soldados rojos con sus mandos

más han avanzado han sido las del centro que, saliendo de sus líneas anteriores, han ido limpiando de enemigos las orillas del Altamira, ocupando atrinchamientos en los alrededores de la Masía del Chantre, que ayer conquistamos.

Por la parte Norte, los rojos, como de costumbre, dirigieron su contraataque contra La Losilla, y nuestros soldados se encargaron de sacudirles el polvo que traían con toda eficacia. ¿Pero cuándo dejará esta gente de ser carne de cañón?

No crean ustedes que nosotros, los cronistas de guerra, aumentamos lo más mínimo el número de bajas que se le hacen al enemigo; las que éste ha sufrido hoy alcanzan un número espantoso.

Todavía los «mandamás» marxistas que se encuentran en Barcelona y Valencia envían a diario a estas pobres gentes a una muerte segura y sin gloria; las mandan sin orden ni concierto, sin otra intención que la de aumentar los ríos de sangre que ya han vertido. Una de las unidades que más tremendo castigo ha sufrido hoy ha sido una división integrada exclusivamente por carabineros. Estos carabineros son hombres recientemente incorporados al Cuerpo en Ciudad Real, Castellón, Valencia y Andalucía y que han sido metidos en fuego entre las brigadas internacionales. Las brigadas internacionales se encuentran casi generalmente en segunda línea actuando de cazadores para re-

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo.

La heroica muerte del comandante de aviación don Manuel Negrón

no se resignan a morir por la espalda cuando llegue la hora de echar a correr».

Por el sector del centro se han pasado hoy cuarenta y cinco hombres con un capitán a la cabeza, un capitán que, según él, hace algunos meses era alpargatero en Burriana y, por consiguiente, todo el valor lo tiene en los pies. También

Una prueba más de abnegación y patriotismo

Aunque las pruebas de abnegación y patriotismo que a diario nos ofrece nuestra gloriosa juventud puesta en pie, son constantes y tanto más meritorias, cuanto se realiza con carácter anónimo y colectivo la mayor parte de las veces. Creemos sin embargo, del caso, dar a la publicidad, para ejemplo y estímulo, de cuantos lo conozcan un hecho que demuestra hasta dónde llega el entusiasmo de nuestros cruzados por la noble causa que defienden y cuántos son su moral y su alto espíritu combativo.

Para ello dejemos hablar, con su carácter conciso y austero, a los documentos oficiales que a continuación se transcriben literalmente:

Instancia del falangista de diecisiete años, don Luis Antonio Tejón.

«El que suscribe, falangista Luis Antonio Tejón, de diecisiete años de edad, soltero, natural de Soto de Aller (Oviedo), actualmente hospitalizado en el Hospital Militar número 2. La Coruña, a S. E. respetuosamente expone:

Que siendo defensor de Oviedo y habiendo sido herido en la ofensiva de febrero en el sector de Buenavista, posición de la plaza de toros, el día 23 de febrero, y habiendo quedado mutilado total de la pierna derecha a consecuencia de la metralla, es por lo que suplico a V. E. se digné concederme un puesto en un carro de combate, porque mi afán es seguir prestando servicios voluntarios como falangista en la noble causa que defiende S. E.

Es gracia que espero sea concedida por la bien probada rectitud y bondad de S. E.

Dios salve a España y conserve la vida a S. E. muchos años para bien de España.

La Coruña, 26 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal. Firmado: Luis Antonio Tejón.

Informe marginal que acompaña a la mencionada instancia:

«Excmo. Sr.: El falangista a quien se refiere la presente instancia recurre a V. E. en súplica de

se ha pasado otro capitán, militar de carrera, que ha declarado: «Yo era militar de carrera; era capitán y me llamaba Fulano de Tal».

Este hombre ha perdido su carrera, su jerarquía de militar y hasta ha perdido el derecho a usar el nombre honrado que le dieron sus padres al nacer.

La gloria del día de hoy pertenece a nuestra aviación. En las cercanías de Teruel se ha librado un formidable combate aéreo que ha sido una nueva victoria para nuestros pilotos. Tomaron parte en él doce cazas nuestros y dieciocho rojos. El combate duró más de media hora, en la que la pericia de nuestros aviadores lograron desmoralizar completamente a los rojos.

El entusiasmo de nuestros soldados fué aumentando por el valor de nuestros pilotos. Los soldados, sin

que le sea concedido un puesto en carros de combate. El jefe que suscribe tiene el honor de informar a V. E. que el citado falangista ingresó en este establecimiento el día 7 de marzo del pasado año con amputación de la pierna derecha y desgarros de metralla en la izquierda, y estimándolo como rasgo patriótico, se honra en cursar a V. E. la presente instancia para la resolución que estime oportuna.

La Coruña 4 de enero de 1938.—II Año Triunfal. El Comandante Médico Militar. Firma ilegible.

Un atentado frustrado por la sagacidad de un comerciante

La famosa artista francesa Valendri salva la vida milagrosamente

París.—En una de las calles más céntricas de París, una joven elegante ha disparado hoy, a boca de jarro, dos tiros de revólver contra la conocida artista del Teatro de la Opera, de París, señorita Valendri; felizmente para esta señorita, el dependiente que había vendido el revólver a la agresora, advirtiéndole su estado de excitación, le cargó el revólver con balas de pólvora. La agresora ha sido detenida.—Stéfani.

Siete aviones rojos han sido derribados por nuestras gloriosas escuadrillas

preocuparse del peligro que corrían con las balas de los aviones combatientes, salían de sus parapetos dando gritos de entusiasmo y vivas a España y a la Aviación. Uno tras otro cayeron al suelo siete aparatos rojos, sin que uno solo de nuestros aviones cayera; es decir, cayó uno, el del comandante don Manuel Negrón y no cayó en el combate; cayó en una de esas peripecias que hacía todos los días, en un ametrallamiento de las líneas rojas, en una de esas acciones que viene haciendo diariamente cuatro o cinco veces desde el comienzo de la batalla de Teruel.

Un tiro de fusil le ha producido la muerte instantánea cuando estaba a escasísima altura entre los rojos. Pero no se quedó el avión; el bombardero que acompañaba al comandante Negrón tuvo serenidad y empuñó los mandos, logrando aterrizar en nuestro campo. Un soldado más que hemos perdido que ha muerto por España.

Y ahora va una buena nueva: Por todos los sectores del Norte de Teruel han comenzado a presentarse gran número de soldados con sus oficiales, cuya cifra asciende a más de quinientos. Este es el Ejército que creía tener Prieto, pero su Ejército sigue haciendo lo mismo que hizo en Madrid, en Vizcaya, en Santander y Asturias.

Prieto, ¿pero cómo se ha decidido hacer la ilusión? En fin, tu independencia no puede durar otra cosa.

EL TEBIB ARRUMI

Glosas de IMPERIO

También de Filipinas nos llegan homenajes de adhesión conmovedora

La gran miseria de los tiempos últimos—sentido antinacional y decadente de organizaciones y hombres de la España fenecida—radio, sobre todo, en su desunión y alejamiento del alma de la Patria. Desde aquel frío y ambiguo Azaña—central tipo del español sin España; muerto y ausente de toda esta substancia racial, genuina, cierta: santa doctrina que hizo en Falange mártires y hace hoy, en el duro drama de la trinchera, héroes y santos—desde ese Azaña, sin color, ni sabor, que tuvo la viscosa osadía de preguntar una vez, suficiente y blasfemo: «¡Ah!, ¿pero existe España?», hasta tantos y tantos, que creyeron que el alma y la geografía nacional eran sólo el café, el club, la «cacharrería» del Ateneo, los cuatro libros de Alcan, de Flanmarión, etc., en todo ese sector intelectual, más o menos masónico, el sentido de Patria, de comunidad, de tradición, estaba borrado. Ninguna preocupación sentimental, espiritual de España, tenía entrada en su chata sensibilidad.

Por eso pudo decir uno de ellos, en acto solemne: «Yo no quiero saber Historia». Y sin saber Historia no es posible calibrar y estimar lo que España fue en sus días imperiales y creadores. Por no saber Historia desconocen el parto de sangre y fe que significan nuestros siglos coloniales. Y por no saberlo, América fué para ellos cosa muy lejana, desatada de nosotros, de espaldas las geografías y los corazones.

Pero estalló el santo Movimiento Nacional. Surgió esta llama—hambre y sed de inmortalidad—en la que

ardemos de gozo y de dolor, buscándonos y buscando la esencia madre que nos hizo nación, raza, pensamiento, Historia. Surgió esta hora dramática y pura y América, nuestra América, con algún trozo ingrato, supo mandarnos su saludo, su abrazo, su dinero, su afán. El Océano—que en tiempos fenecidos separó corazones de hermano—volvió a unirnos con caliente abrazo que la España Nacional no olvidará nunca.

Pero no vino a nosotros sólo América. Vino también el espíritu dulce, perfumado y noble de las Islas Filipinas. Hace poco oímos la palabra emocionada del Rector de la Universidad de Manila: joven dominico, elocuente, ardoroso, sabio, que contó la pasión que hay allí por la España Nacional. Por él supimos la ayuda económica y espiritual de aquellos españoles e hispanófilos, para nuestra España recién amanecida.

Ahora acaba de recibirse un mensaje del episcopado filipino, adhiriéndose a nuestra causa y a nuestros afanes. Dice textualmente el Arzobispo de Manila: «Nos parece ya en lontananza una España nueva, grande y libre, bañada con los resplandores de una religión mejor sentida y una economía más intensa. Dios no puede menos de ayudar a los que luchan por los intereses religiosos y la salvación de España.»

Palabras magníficas. Toda la carta del episcopado filipino—viene dirigida al Cardenal Primado—es un mensaje de solidaridad conmovedora.

Los rojos han establecido en la frontera francesa, con los productos robados, un comercio contrabandista

Numerosos franceses acuden allí para realizar compras ventajosas

Perpignan.—Sólo se permite entrar en Puigcerdá y Llívia a los franceses fronterizos dotados de un salvoconducto librado por el Frente Popular Francés.

Las visitas de estos franceses a la Cerdeña española no tiene otro objeto que el de adquirir, a precios

bajísimos productos y objetos procedentes de robo o de saqueo. Los vendedores españoles, para conseguir unos francos, dan los objetos a cualquier precio, pasando luego el producto de sus ventas de contrabando a Francia.

Un acontecimiento transcendental en Egipto

El rey Faruk ha contraído matrimonio

El Cairo.—Se ha celebrado solemnemente el matrimonio del Rey Faruk en medio del entusiasmo general de la población de El Cairo, que ha participado enteramente.

La ciudad estaba engalanada con los colores egipcios mezclados con los de todas las naciones. Los soberanos se dirigieron al Palacio del padre de la novia, donde esperaba el rector y las más elevadas personalidades. El rector leyó la fórmula del acto nupcial, que firmó el rey, y a continuación, firmó el padre de la novia en nombre de su hijo. Los testigos eran los príncipes de la Casa Real el presidente del Consejo y otros miembros del Gobierno. El Rey Faruk marchó seguidamente a su palacio, donde se le ha unido por la tarde su esposa.—Stéfani.

El célebre pianista español

Está ya en posesión de los Nacionales todo el macizo montañoso del Norte de Teruel

Entre las importantísimas posiciones ocupadas figuran el Monte Pedrizas, la Casa Miguel y las Masías del Chantre

Se domina por completo el valle de Alfambra, encontrándose bajo el fuego de nuestra Artillería la carretera de Teruel a Montalbán

(Crónica breve de la situación militar)

Toda la atención de la guerra está actualmente concentrada en los sectores de Teruel. La batalla continúa con un ímpetu extraordinario. Desde primeras horas de la mañana se desarrolla gran actividad para aprovechar estos días cortos del invierno.

Los rojos inician algunos contraataques, y todos estos desesperados intentos sobre las posiciones últimamente conquistadas por nosotros son rechazados con gran energía.

En el día de ayer, nuestros soldados ocuparon importantísimas posiciones, como son: el Monte Pedrizas, la Casa Miguel y las Masías del Chantre, quedando ocupado con esto todo el macizo montañoso situado al Norte de Teruel.

Los rojos, al dejar en nuestro poder estas posiciones, abandonaron gran cantidad de muertos, abundantísimo material y buen número de prisioneros. En esta operación quedó ya completamente dominado el valle de Alfambra y la carretera de Teruel a Montalbán.

Disposiciones oficiales

Una emisión de sellos postales con la efigie de Fernando el Católico

Burgos.—El «Boletín Oficial», publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Sobre la forma de liquidar las divisas que procedan de la venta de bienes, inmuebles en el extranjero pertenecientes a españoles.

Disponiendo la puesta en circulación de un sello de 30 céntimos de franqueo para la correspondencia con la efigie del Rey Fernando el Católico en rojo y con la inscripción «Correos, España.»

Creando la comisión de exportación del azúcar, que integrada por un miembro de la comisión de Industria y Abastos como presidente y como vocales un ingeniero agrónomo designado de la alta comisaría de España en Marruecos un representante de los fabricantes de azúcar y dos de las refinerías, actuando como secretario el funcionario que se designe por la comisión de industria.

El cambio de régimen económico de San Sebastián

San Sebastián.—Se halla en tramitación el presupuesto de esta ciudad por haberse modificado totalmente debido al cambio en el régimen económico de la provincia. Probablemente tardará un mes en ser aprobado.

bán se encuentra bajo el fuego de nuestra artillería.

En tres días la progresión de nuestras fuerzas ha sido muy notable, pues se ha conquistado una gran faja de terreno de ocho kilómetros de profundidad por doce

de frente, destruyendo los principales puntos de resistencia de primer orden en que los marxistas podían muy bien haber resistido nuestro avance. Estas posiciones estaban guarnecidas por buen número de Brigadas Internacionales, que las abandonaron en cuanto las cuchillos de nuestros soldados asomaban a sus trincheras.

En su huida, nuestros aviadores actuaron sin descanso, bombardeando los grandes núcleos enemigos que cedían terreno. Que hacían una pequeña flexión, como dice Indalecio Prieto, en sus partes de guerra.

Los milicianos capturados manifiestan que el General marxista Vicente Rojo, les había asegurado y prometido que el Ejército español no les molestaría más.

Han dicho, además, que las bajas sufridas por los marxistas son tan grandes, que las carreteras tienen un tráfico enorme de convoyes de heridos, muchos de los cuales quedan en las cunetas por falta de gasolina. Los pueblos de la retaguardia están completamente oborrotados de heridos, habiéndose habilitado como hospital hasta las iglesias medio derruidas.—R. N.

El Doctor Pereira, agente oficial del Gobierno portugués cerca del Generalísimo Franco, se encuentra en España

Con este motivo se ha puesto una vez más de relieve la fraternidad hispano-portuguesa

Salamanca.—El día por la noche llegó a Salamanca, procedente de Lisboa el agente oficial nombrado por el Gobierno portugués cerca del Generalísimo Franco, señor don Teotónio Pereira, el cual, hasta hace poco, venía desempeñando la cartera de Comercio en el Gobierno de la vecina República.

La llegada del ilustre personaje lusitano dió lugar a que se manifestara una vez más las grandes simpatías y el profundo afecto que une a la nación hermana con la España nacionalista.

En el andén, esperaban al ilustre viajero, un nutrido grupo de personajes. Al descender del tren el ilustre diplomático, fué saludado por los Sres. Sangroniz, Jefe del Gabinete Diplomático de S. E. y Bárcenas, de la Secretaría de Relaciones Exteriores. Seguidamente fué cumplimentado por el Jefe de Milicias, Delegado del Servicio Exterior de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Secretario de la Organización Juvenil, representantes de la Cámara de Comercio, Cámara Agrícola, Cámara de la Propiedad, Asociación Provincial de Comerciantes, Federación Gremial y representantes de las demás instituciones sociales y económicas de Salamanca. También fué saludado y le ofrecieron sus respetos el representante de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El doctor Pereira venía acompañado de los vocales de la Misión Portuguesa, doctor Vasco de la Cuna, el doctor don José de Sainte Marie, doctor Morais y el teniente don Adrián Beca, comandante de la Brigada Naval de la Legión Portuguesa, don Federico Gorjau, comandante de la misma Legión, don Higinio de Matos, Delegado de la Legión Portuguesa en Sevilla, cónsul de Portugal en Salamanca y una nutrida comisión de súbditos portugueses. Los que se encontraban en la estación prorrumpieron en vivas entusiastas a Portugal y a España, a Oliveira Salazar y al Generalísimo.

En el Gran Hotel, el doctor Pereira recibió a algunas de las personalidades que fueron a esperarle a la estación, las que nuevamente le testimoniaron la satisfacción que experimentaban en tener a una persona tan ilustre representando a una nación tan apreciada en España como es Portugal, de Oliveira Salazar.

El doctor Pereira agradeció sumamente las pruebas de afecto que

El valor y pericia de nuestros pilotos puestos de relieve por las emisoras francesas

Salamanca.—La labor inabarcable de nuestra aviación dominadora del aire es conocida y elogiada por todo el mundo y por los mismos franceses del frente popular que no pueden por menos que reconocer los méritos indiscutibles de nuestra aviación. Precisamente, en estos últimos días, con motivo de un bombardeo de Port-Bou por la aviación nacional y por un buque de guerra, dos emisoras francesas, como «Radio Journal de France» y «Radio Paris National», cuantian esta acción destacando el valor y la pericia de nuestros pilotos que a pesar de los disparos de las baterías antiaéreas causaron grandes daños en la estación, en la central telefónica y alcanzaron una batería antiaérea. A los muchos y merecidos elogios dedicados a nuestra aviación ahora podemos añadir el de estas dos radios francesas que siempre se han distinguido por su frentepopulismo y por su simpatía a los rojos españoles.

Estudiados procedimientos de que se valen los rojos para detener a personas decentes

Barcelona.—Uno de los procedimientos más en boga que utilizan las mujeres rojas, es ponerse en las calles a hablar en voz alta contra la República y a manifestar deseos de que la guerra sea ganada por Franco. Cuando la gente de buena fe al oír estas manifestaciones se suma a ellas de palabra o con gesto de asentimiento son inmediatamente denunciadas y detenidas. Registrados seguidamente sus domicilios en los que, hasta encontrar un aparato de radio capaz de captar las emisoras nacionales para considerar como faccioso a su propietario. En unos casos se le imponen multas y en otros si habitan en casas de hombres movilizados o simplemente en condiciones de tomar las armas se entrega a los mismos a los tribunales militares o de represión de espionaje, según su condición militar o civil.

El reclutamiento de voluntarios rojos en Bélgica

En Lieja se ejerce intensamente por elementos del socorro rojo internacional

Francia es la central contrabandista del material de guerra que otras naciones de Europa envían a los rojos

Salamanca.—Para nadie es un secreto que en Francia todo el material de guerra para su propia defensa está en manos de la industria nacional controlada por el Ministro de la Guerra, está actualmente sirviendo ingentes cantidades de toda clase de material que, naturalmente, no son para su Ejército, entran en su territorio por el Norte, por el Oeste y por el Este, más la salida confluyente de todas estas riadas es sólo una: Sur. El paso más reciente a través de su territorio, y por cierto con todos los requisitos legales facilitados y cumplidos por el Ministerio de Comercio, es el de 10.000 bombas de aviación y 20 cañones de varios calibres con equipos de municiones y material de óptica correspondiente. Todo este material de guerra va pasando en desfile triunfal por vías férreas y carreteras francesas ante la guarnición simbólica con arma presentada de la No Intervención política que cumple a rajataba el Gobierno francés.

Bruselas.—La recluta de voluntarios para la zona roja, se realiza en Bélgica con acentuada intensidad. El centro más activo en estos momentos es el integrado por elementos del Socorro Rojo Internacional, en Lieja. Porque en Bruselas, en centro comunista de la Place Houllon, no se dedica más que a este asunto; los jefes marxistas de Stie y Delvique, en contacto siempre con el partido comunista. El procedimiento es ahora, además, distinto, pues antes se alistaba engañando a la gente con falsos contratos de trabajo, mientras que al presente se hace con toda escrupulosidad, no admitiéndose más que a los incondicionales. Posiblemente las autoridades belgas no conocen todo el activo contrabando de hombres que se realiza en su país, con destino a España, aunque son casi públicas las actividades a que se dedica Jean Strune en el pueblo fronterizo de Jeumont y las atenciones que se prestan a las familias de los voluntarios en el piso tercero del número 4 de la Rue de Pont.

Casa Tomás
TEJIDOS
TALAVERA

Los rojos lanzan otra calumnia vil

La voladura de un depósito de municiones en Madrid no ha sido debida a ninguna intervención nuestra

Salamanca.—Los rojos con la calumnia constante tratan, una vez más, de explotar sus desgracias para propaganda.

Es absolutamente falso que la voladura de un depósito de municiones en el «Metro» de Madrid, comunicada por los radios rojos, se deba a actuación alguna de los nacionales, pues aunque la guerra autoriza a esto y a más en cuanto sea mermar elementos de combate al enemigo, la caballerosidad que los nacionales llevan a la guerra y la estima en que tienen la vida de los obreros inocentes, les ha inducido siempre a evitar tales actos.

Las armas que llevan al matadero a los milicianos producen pingües fortunas a los marxistas aprovechados

Marsella.—Uno de los jefes de compra del Gobierno rojo, Rafael Marty Sardá, se ha fugado según se afirma con 120 millones de francos. Tan aprovechado marxista estuvo a mediados de diciembre en Barcelona y cuando la policía fué a practicar su detención no pudo efectuarla, porque avisado por el propio Gobierno rojo que le faci-

MANUEL HERNANDEZ
Materiales de construcción
Talavera de la Reina

La consolidación oficial de la revolución agraria

Madrid.—La Delegación Provincial del Instituto de Reforma Agraria de Madrid, ha dirigido una circular (29-12-37) de la que son los párrafos siguientes:

«Por una negligencia o lenidad incomprensibles, en la provincia de Madrid no se ha aplicado integralmente el decreto-ley del 7 de octubre de 1936 sobre legalización de las expropiaciones conducente a estabilizar las explotaciones colectivas e individuales de las fincas (ocupadas temporalmente). Decreto-ley aplicado ya totalmente en las provincias de Valencia, Alicante, Murcia, Jaén y otras, en las que, previa declaración de insurrectos a sus antiguos propietarios, el campesino tiene ya asegurado el disfrute de la tierra a perpetuidad, la que nadie le podrá arrebatarse en lo sucesivo. «Es preciso, pues, consolidar la revolución agraria». Para ello esta Delegación ya se ha dirigido por medio de circulares y por la propaganda de nuestros enviados a los pueblos para que actúen en la calificación de insurrectos... hoy nos dirigimos a todas las organizaciones sindicales de obreros del campo para que colaboren en la ejecución y cumplimiento del citado Decreto (expropiación) a través de sus agrupaciones locales para que se ponga en práctica, satisfaciendo así los anhelos de la masa campesina y consolidando la revolución popular.»—ETA

COMIDAS BEBIDAS
"San Luis"
Cubiertos de 2 y 2,90 Días.
San Francisco, 26 (bis) TALAVERA

Antonio Lillo Macías
Representante de Ayuntamientos y Habilitado de Clases Pasivas
Plaza de San Ginés, 1 TOLEDO

Toledanos:
No todos los españoles tienen la suerte de poder escuchar a
CUBILES

La legalidad del Gobierno Nacional español sostenida irrefragablemente por el jurista francés Barthélemy Francia y Rusia deben su actual cons titución política a una rebelión

“Para considerar ilegal por rebelde al Gobierno de Franco, sería preciso que los franceses derribaran la estatua de La Fayette y los Estados Unidos se resignaran a ser una colonia inglesa”

La discusión teórica desarrollada en torno a la guerra española ha girado doctrinalmente en derredor de la legalidad de las autoridades titulares de la España liberada y de la España cautiva. En el terreno diplomático, esta discusión no ha terminado todavía, pero se halla prácticamente resuelta: el reconocimiento (de facto) y las negociaciones comerciales establecidas en la España Nacional por un número cada vez mayor de países, ha constituido y viene constituyendo una verdadera conclusión a las diversas premisas mantenidas por las cancillerías y sobre todo por los representantes diplomáticos de las respectivas naciones en las conferencias y comités de la No Intervención. En el orden científico, la discusión prosigue y es interesante ver su desarrollo, a través de las publicaciones, revistas y autores más alicados. En este sentido, la «Revue de Droit International» fundada y dirigida por Mr. Geoffre de La Pradelle, en su tomo XX, correspondiente al año 1937, de reciente aparición, publica y destaca un documentado trabajo del ilustre jurista Joseph Barthélemy, titulado «La solitud de los gobiernos legítimos».

El autor desarrolla también la tesis, adversa a la de Moscú, de la representación de los Estados y no de los Gobiernos, en el organismo de Ginebra. La Sociedad de las Naciones —arguye— nada hizo, por ejemplo, en su día, para mantener el régimen monárquico en España cuando el movimiento republicano se produjo. Y ninguna actitud de protección, de exclusividad, puede adoptar hoy en favor de un régimen que tiene, además, contra él a (la mayoría de su país). En suma, la representación en Ginebra de una nación, no puede entrañar para el Gobierno que accidentalmente la representa, y a quien sus vicios de origen, sus crímenes políticos, y su carencia de atributos del poder quitan enteramente la «legitimidad», una garantía internacional de inviolabilidad. El problema de su sustitución por un Gobierno efectivamente legítimo, mediante una reacción del país—que obligará a reconocer la beligerancia a ambos poderes contendientes, como consecuencia inevitable de una lucha real entre dos fuerzas interiores—será registrada por el organismo ginebrino—según la imagen del propio articulista— como es registrada en una oficina civil la continuación modificación o sustitución de una persona jurídica o de alguno de sus derechos.

Una réplica a la farsa capciosa de Maisky

El estudio de este miembro del «Institut de France», viene a ser una réplica concienzuda a la posición defendida por Maisky y por los soviets en el Comité de No Intervención y a su interpretación capciosa y tendenciosa de la legalidad. Es decir que a pesar de su elevada posición científica y prestigio por ella, el profesor Barthélemy reclama—siempre con motivo y ante el caso de España—que «en presencia de la realidad trágica de esas cuestiones, se abstengan sus intérpretes de buscar coartadas jurídicas». Y así denuncia la paradoja de que los «soi-disant» campeones más fervientes de la legalidad, del respeto, del orden jurídico establecido, militan precisamente en los partidos que inscriben la revolución en el primer plano de su credo y la ausencia de la legalidad como el más esencial de sus métodos de gobierno: de donde se infieren la hipocresía de esta actitud—que el profesor Barthélemy califica de «falsa» y de «dañina»—y sus verdaderos designios: «la nefasta tendencia a deslizar sobre el terreno internacional, a Europa y al mundo entero hacia una guerra, abierta o tácita, de regímenes», que es precisamente el caso y la misión de la URSS.

La guerra española y la actitud de Ginebra

Por otra parte, al lado de la distinción entre la idea de Gobierno «legal» y la de Gobierno «legítimo»,

gimenes que sacan incluso de ello un motivo de orgullo. Y se da la paradoja de que algunos de esos Estados, circunstancialmente olvidados de su propia historia, de su mismo nacimiento, han caído en la inferioridad de aplicar al Gobierno del General Franco el argumento «legalista», y anti-insurreccional que es la razón histórica de tales destructores. El autor alude, además, con finísima ironía, al caso de la monarquía británica, a la innumerable sucesión de situaciones políticas de Francia, —antes del 3 de septiembre de 1791, en 1814, en 1830— recordando a su propio país que su fiesta nacional (el 14 de julio de 1789) «conmemora el aniversario de una insurrección». Barthélemy evoca, análogamente, la figura de Cromwell; rememora el episodio de la independencia griega, y, sobre todo, hace presente a los Estados Unidos que «antes de pronunciarse, como «leales», en favor de los que a sí mismo se llaman «leales», en contra de los «rebeldes», como a tales «rebeldes», sería más lógico que consintieran primero en pasar a ser de nuevo una colonia inglesa, y en que los franceses derribaran la estatua erigida en París a La Fayette.

Las realidades de la España liberada y de la España cautiva

En otros términos, la conclusión es idéntica a la formulada por el

publicista Georges Oudard, en su artículo «Retour d'Espagne», aparecido en la «Revue de Paris» de primero de diciembre de 1937, a pesar de los prejuicios y errores históricos que en aquél figuran. «En algunos medios franceses—escribe— hay quien se indigna a distancia de que existan personas que, al hablar de España, consideren a los «rebeldes», como al único Gobierno «legal» y al llamado «Gobierno legal» como a un auténtico rebelde. Pues, bien; quienes se indignan de eso, compartiría, el mismo criterio después de haber residido durante algún tiempo en ese Estado nacido de la nada. Recorriendo las provincias cantábricas, he pensado constantemente en esos chocantes compatriotas míos a quienes inquieta todavía el desastre próximo y fatal de los «gubernamentales». Saturados de mentiras, ignoran que apenas existe en la España cautiva una sombra de República, para uso exclusivo de los extranjeros ingenuos; que quien lo dirige todo en esa zona es el Komintern; que el triunfo de Valencia no permitiría más que un Gobierno de comunistas o anarquistas. Estos devorados enseguida por aquellos». Y termina: «Si hay quien juzga naturales los incendios,

El mejor Café EXPRESS se toma en el Bar «Esperanza»

El Subcomité de No Intervención prepara las respuestas que ha de dirigir a España

Londres.—El Subcomité de No Intervención ha reanudado el estudio de la resolución referente a la retirada de voluntarios, los derechos de beligerancia y el restablecimiento de los observadores en las fronteras españolas.

Se ha autorizado al Secretario del Subcomité para que redacte las respuestas a las dos partes beligerantes.

Se aplazan las negociaciones comerciales italo-francesas

Roma.—Las negociaciones comerciales italo-francesas, que debían empezar hoy, han sido aplazadas hasta el primero de marzo, a petición del Gobierno francés. Por lo tanto, ha quedado prorrogado hasta el 31 de marzo, por un cambio de notas, los acuerdos en vigor.—Stéfani.

La lucha contra el comunismo en Norteamérica

Nueva York.—El informe que, siguiendo las órdenes de la última conferencia episcopal católica de los Estados Unidos ha emitido el departamento social del Instituto Nacional Católico, recomienda la realización de un gran programa de instrucción social en todas las diócesis, con el fin de construir una nueva ordenación social sana, que ayude a salvar a las masas de los trabajos de zapa que el comunismo está realizando. El informe publicado bajo el título de «El comunismo en los Estados Unidos» contiene el resultado de interesantes encuestas sobre la actividad comunista en Norteamérica. Numéricamente, el partido comunista no ha crecido en los últimos años. Pero innumerables organizaciones trabajan por cuenta de los comunistas, bajo nombres que no inspiran sospechas. Un número innumerable de libros, folletos y otras publicaciones esporean los comunistas. Toda la labor de los comunistas tiende a convencer a las masas de que con reformas sociales no se va a resolver su situación ya que nada se conseguirá sin una revolución verdadera.

Cómo se fraguó el atentado contra nuestras autoridades de Marruecos

El cónsul rojo presidió la reunión anarquista en Casablanca Melilla.—Nuestros servicios en Tanger nos manifiestan con respecto al envío de las bombas para el atentado a autoridades de la zona, que fueron confeccionadas en un sótano del café Tantoville, de Casablanca, por la F. A. I., en una reunión presidida por el cónsul rojo, siendo expedidos los paquetes en Rabat por el jefe de la F. A. I. de Casablanca.

Una interesante oferta para los desocupados

Las fuerzas armadas de Inglaterra necesitan 70.000 hombres

Londres.—Pesa como una de las mayores preocupaciones del Gobierno la falta de reclutas, tanto para el Ejército como para la Marina. Durante la próxima semana se llevará a término una nueva campaña en gran estilo para el reclutamiento, y Chamberlain invitará a las oposiciones socialista y liberal para que se unan al Gobierno, con objeto de recordar a los jóvenes el cumplimiento de su deber. Al Ejército le son indispensables todavía 30.000 reclutas para que queden completos sus cuadros en tiempo de paz, y a la Marina deberían añadirse 40.000 hombres en sus cuadros, para que quedasen completos por todo el año 1938.

La muerte de un párroco italiano que dormía junto a su ataúd desde hacía cuarenta años

Bergamo.—Ha llegado la noticia de que en el elevado pueblo de Dossena, en lo más alto de la Valle Brembana, ha ocurrido el fallecimiento del arcipreste don Pedro Rigoli, de 80 años de edad y que desde hace más de 40 regentaba el arciprestazgo del lugar. Con su fallecimiento se ha descubierto un detalle especialísimo de la vida del sacerdote. En su dormitorio, entre el mobiliario verdaderamente franciscano, como franciscana era su vida, el difunto arcipreste poseía desde hacía más de 40 años su ataúd y en él se tendía cada noche para practicar la cotidiana meditación.—USI.

El terrorismo ejercido por la G. P. U.

El periódico «L'Express de l'Aube», de Troyes, en su edición de 26 de diciembre, publica un artículo de B. Souvarine, escritor especializado en este tema, acerca del terrorismo ruso. Según el balance establecido por dicho publicista y que pasamos a resumir, durante el año 1937 ha habido en Rusia medio millón de detenciones, seguidas de deportación o de fusilamiento, correspondientes en su mayor parte a militantes del partido bolchevique o a familiares suyos. Entre las personalidades notables exterminadas últimamente, figuran el General Alksuis, jefe del Ejército del Aire, fusilado sin ser juzgado, después de los Generales Hekkre, Schmidt y Savitski. Parece que han sido igualmente ejecutados Boulcharine, Rykov y Racomski; se cree inminente el fusilamiento de Roudzoutak, vicepresidente del consejo de comisarios. Souvarine establece luego una estadística curiosa. Da una lista incompleta, de los diplomáticos y funcionarios que han ostentado la representación de la URSS en París, con expresión de la suerte que han corrido después. La lista comprende 34 personas. De ellas, dos han fallecido de muerte natural. Cuatro han sido fusilados. Seis han sido condenados o deportados. Veinte se hallan detenidos. Uno ha sido asesinado en París mismo: Navachine. Y dos han «desaparecido». Ni uno sólo se halla vivo e indenne. El comentarista añade que son innumerables los diplomáticos soviéticos residentes en otros países de Europa que han sobrevivido gracias a haberse negado a regresar a Moscú: Bessedovski, Lekich, Konsnerov, Doubrovski, Jelezniak, Sosnenko, y últimamente Barmine y el General Krivitski, que han justificado públicamente su decisión de exatriarse y han recabado el amparo de las potencias europeas con

Las huelgas revolucionarias de Francia respondían a un vasto plan comunista de ayuda a los rojos españoles

Así lo ha declarado Marty, el «carnicero de Albacete» París.—Las huelgas desencadenadas últimamente en Francia, y principalmente las que han tenido lugar o que todavía duran en París, tenían un marcado carácter revolucionario, y que han sido predicadas y declaradas por los comunistas al margen de toda razón. Hay deta

EL ACERCAMIENTO ITALO-BELGA

La prensa comenta favorablemente el reconocimiento del Imperio italiano Bruselas.—La prensa belga, a excepción de los periódicos socialistas, comentan favorablemente la noticia de que Bélgica reconocerá el Imperio italiano. Los mismos periódicos social-demócratas, como «Sieglo XX», después de haber reclamado una solución urgente, llegan a la conclusión de que el restablecimiento de las relaciones diplomáticas con Italia realizarían la aspiración de la gran mayoría de los belgas.—Stéfani.

Los genios de la música serán interpretados por CUBILES

Biografías para un concierto de José Cubiles

Segunda Parte

Antonio Soler

Entre los compositores españoles más célebres del siglo XVIII se encuentra el Padre Soler, de la Congregación Jerónima, del Monasterio de El Escorial, donde fué organista.

Su actuación artística tiene tanta importancia en la composición como en la interpretación, ya que en el órgano, como en el clave, se distinguió por su maestría.

Abarcó tanto las formas litúrgicas como las clásicas, siendo considerado como un compositor ambicioso.

Sus composiciones más conocidas son las del órgano, aunque también se distinguieron por su belleza los quintetos de cuerda y órgano o clave y las sonatas. Escribió también «Corales» y otras composiciones para voces.

Fuó un gran musicógrafo y en su obra «Llave de modulación» hizo revelaciones que le colocaron como innovador, por lo que fué muy discutido.

Enrique Granado

Es uno de los cuatro compositores españoles que se presentaron en París al grito de «Somos los revolucionarios de la música», con la fundación de lo que pudiera llamarse música andaluza de concierto y con la que hicieron una nueva escuela.

Sus obras más importantes son las óperas «Goyescas», «Follet» y el drama lírico «María del Carmen». Además de estas obras de gran envergadura tiene otras como «La noche del muerto», «Dante» y «La Natividad de los niños», de «Los majos enamorados».

Las danzas españolas son sus obras más conocidas, entre las que se destacan «La Oriental» y «La Andaluza», «El capricho español», que distingue por su gracia y frescura.

La ópera «Goyescas» tiene por base los cuadros descriptivos de la «suite» del mismo nombre cuyos títulos son: «Pejeles», «Los requiebros», «El coloquio en la reja», «El fandango de candelil», «Las quejas de la maja y el ruiseñor», «El amor y la muerte» y «Epilogo».

Esta ópera se estrenó en Nueva York en 1916, donde alcanzó un éxito tan extraordinario, que no se recordaba de otro parecido. El «Intermedio», de esta ópera pertenece al repertorio de todas las orquestas de primera categoría del mundo.

Manuel de Falla

De todos conocida es la obra de este compositor que, con Ravel, Debussy y Stravinsky, es precursor de la más moderna forma sinfónica.

Sus obras más conocidas son: «Jardines de España», «El amor brujo» y «El retablo de Maese Pedro». En esta última demuestra la cantidad de efectos, hasta ahora desconocidos, que se pueden conseguir con una pequeña orquesta y en la que imprime su timbre peculiar el clavicémbalo.

Discipulo de Albéniz, formó con él Granados y Turina el cuarteto de compositores españoles que hicieron su presentación en París.

Hombre austero, que ha dedicado y dedica toda su vida a la música, evitando la convivencia con la sociedad que siempre intentó atraersele.

Cuando en el nefasto período republicano español se intentó hacerle un homenaje nacional, patrocinado por el presidente de la República y Gobierno, él se opuso, contestando sencillamente: «No puedo recibir homenajes de los hombres que se niegan a Dios».

Fuó elegido por aclamación académica de Bellas Artes en 1929.

Hace pocos días el Estado de España Nueva le ha hecho, al mismo tiempo que el mejor homenaje, la mayor justicia que se le puede hacer: le ha nombrado presidente del Instituto de España, en el que están comprendidas todas las Academias de Bellas Artes.

Al honrarle España de esta manera, se honra a sí misma y demuestra al mundo cuál es el lugar que en la civilización la corresponde.

Isaac Albéniz

Este compositor debiera tener el sobrenombre de «Cantor de España», ya que su obra ha girado sobre las canciones populares españolas de las que tenía un conocimiento vastísimo.

Se le puede considerar como el primer revolucionario de la música española y su obra es tan amplia, que estas columnas se hacen insuficientes para tratarla en un solo artículo. No obstante, daremos al-

gunos títulos de los más importantes: «Pepeña Jiménez», ópera que obtuvo un gran éxito; pero su obra cumbre fué la «Suite Iberia», compuesta de las siguientes piezas: «Evocación», «El Corpus en Sevilla», «El Puerto», «Triana», «Almería», «Venta Eritaña», «Lavapiés», «Rondeña», «El Albaicín», «Jerez» y «Málaga».

A esta «suite» le sigue en importancia la «Española», y un número de obras que no desmerecen unas de otras; entre ellas se pueden citar «Mallorca», «Rapsodia cubana», «Rapsodia española», «Navarra», etc.

Fuó nombrado en Francia (Caballero de la Legión de Honor), título que recibió de su discípulo Enrique Granados.

En su juventud hizo amistad con Liszt, al que siguió hasta su vuelta a América española.

Su gran amigo el eminente compositor y director de orquesta Enrique F. Arbós, instrumentó algunas de sus obras para piano y si bien éstas ganaron en sonoridad y efectos con la variedad de timbre, desdibujaron un tanto su gracia y frescura.

Al enunciar las diversas obras de los tres últimos compositores se debe recordar a Antonia Mercé («La Argentina»), que, con un verdadero espíritu de colaboración, completó las obras de estos maestros con el único complemento que no tenían: la danza, con la cual resaltó los giros y bellezas de cada una.

Por último, diremos que Albéniz puede ser considerado como el creador de la escuela española.

GABRIEL.

Juicio sobre el maestro Cubiles

Señor Director del Diario IMPERIO:

Muy Sr. mío: Enterado de que muy en breve dará un concierto de piano el eminente concertista don José Cubiles, me permito molestarle en estas modestas líneas para ensalzar la obra benéfica, musical y patriótica que viene realizando en la España liberada tan eximio artista.

José Cubiles es, ante todo, un pianista de robusta fibra, de poderosos medios mecánicos y de un temperamento vibrante, que se expresa en términos de violencia energética, y en la ejecución de las obras obtiene un sonido muy bello que no pierde nunca su transparencia aún en los momentos de mayor expansión sonora, y cuya limpieza depende en gran parte, de la magistral precisión que posee este formidable concertista.

Cubiles, puede decirse que constituye la actualidad pianística en la España liberada. En sus grandes conciertos demuestra siempre que sabe adaptarse a las obras de las más diferentes épocas y estilos, sus versiones tienen el encanto de lo bien hecho, de lo realizado con perfección, arte, emoción, estilo depurado de la manera de ejecutar muy propio de la intuición y temperamento de un artista de la calidad del gran Cubiles, que tiene el don de conmover a todos los públicos que le oyen y aplauden entusiastamente.

Merece los más entusiastas aplausos de cuantos amamos la buena música, la elección acertadísima de los organizadores, al ofrecer a Toledo tan interesante concierto, por tan genial pianista.

De Vd. muy afmo. s. s. q. e. s. m. El Director de Música de la Banda de la Academia de Infantería, Ca- ballería e Intendencia, José Martín Gil.

Toledo, 20 de enero de 1938.— Segundo Año Triunfal.

CASA DIAZ

Los mejores Fiambres TOLEDO

Aviación Militar

CONVOCATORIA

Todos los españoles comprendidos entre los veintidos y los cuarenta años que sean de oficios radiotelegrafistas, armeros y chapistas podrán solicitar por conducto de sus jefes, hacer un curso para mecánico, armero, montador y radiotelegrafistas de tierra en Aviación Militar. Compromiso, por la duración de la campaña.

Leed el «Boletín Oficial», número 409, del 3 de diciembre de 1937. Estado Mayor del Aire.—Instrucción.

Lo que piden los del frente

Peticiones

Novelas policíacas, un dominó, guantes de lana y una gaita, para un sargento, un cabo y varios soldados de la II batería anti-tanque.

Muy diversas cosas piden estos valientes artilleros. Cada uno acuda con lo que tenga. Estos muchachos lo merecen todo. Las prendas de abrigo, sobre todo, no se harán esperar.

Sus nombres y lo que solicitan: Sargento, Antonio Puente, novelas policíacas y un dominó.

Cabo, José Castro, guantes y pasamontañas.

Jerónimo Durán un jersey, Nazario Aguado, unos calcetines de lana.

Antonio Gómez, una gaita

Un pasamontañas y unos guantes, para un camarada de la Cuarta Bandera de Castilla segunda Centuria.

¡Mujer! no puedes permanecer inactiva mientras tus hermanos combatientes todo lo dan por la Patria y por Dios. Un poco de atención y cuidado tuyo en realizar las peticiones del frente hará que reuerden a la retaguardia con el cariño y agradecimiento que todos debemos poner. ¡Animo!, que no quede una sola mujer sin ayudar a los de las trincheras. El camarada se llama: Eufronio Vázquez.

Un par de botas del 46, cinco monos, tres pares de guantes, un pasamontañas, tres jerseys, un gorro, un cinto, unas cuchillas de cortar carne, una radio galena y un acordeón, para un gru-

po de camaradas de la Tercera Bandera de Castilla, Cuarta Centuria.

Algún buen comerciante o industrial de esta capital me mandará lo que pondrá contentos a estos camaradas. Son cosas, algunas, muy necesarias, que no se pueden hacer esperar.

Los falangistas y lo que piden: Benito González, un par de botas del número 46, un pasamontañas, unos guantes y un mono grande.

Santiago Asenjo, un jersey, unos guantes y un mono.

Miguel Martín, unos guantes y un mono.

Máximo Juárez, un gorro y un cinto.

Benito Bayona, unos guantes y un jersey.

Manuel Martín (carnicero), un



Para calidad

DOMEQ

CARTELERIA IMPERIO MODERNO

HOY, A las 4 y 6'45 MARTA EGGERT en Erase una vez un vals

HOY, a las 4'30 y 6'30 ADHOLPE MEJHOU en La sirena del Palace

Deliciosa opereta alemana

ROGAD A DIOS EN CARIDAD por el alma de la señora

Doña Niceta de la Fuente y Largo

QUE FALLECIO el día 15 de enero de 1938 a los 81 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado hijo D. Julio Sánchez; hija política D.ª Jesusa Fernández; nietos (ausentes); hermano D. Telesforo de la Fuente; hermana política D.ª Eugenia Martínez, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y les invitan a alguna de las Misas que se celebrarán el sábado día 22 del presente mes, en la Iglesia de Santo Tomás Apóstol, desde las siete y media de la mañana, o al Funeral que se celebrará a las diez, en el lugar y día citados, por lo que les quedarán siempre agradecidos.

El día 22 de enero a las 6,30 en punto de la tarde dará en el

TEATRO DE ROJAS

UN RECITAL DE PIANO

NOTAS RELIGIOSAS

Santoral

ENERO

21

Viernes

Santos Pablio, Fructuoso, Epifanio, obispos; Augurio, Eulogio, diáconos; Patroclio, mártir; Meinrado, ermitaño. Santa Inés Virgen.

Santa Inés, Virgen romana

Pocas Santas más populares que Inés en el martirologio romano. La Iglesia repite cada día su nombre en el canon de la misa. Constantino y su hija Constanza levantaron una suntuosa basílica en el lugar de su martirio y sepultura.

Los escritores antiguos la alaban a porfia. San Dámaso, el Papa español, la dedica uno de sus magníficos epítafios, refiriendo emocionado cómo Inés, siendo niña, apenas oye el lúgubre clamor de la trompeta que anuncia el edicto de persecución, inmediatamente se arrojó del pecho de su aya para afrontar impávida las iras del tirano y despreciar sus amenazas. Tentó éste de dar a las llamas el delicado cuerpo, pero ella con sus débiles fuerzas de niña consiguió vencer el temor horrendo del suplicio. Desnuda, para que ojo humano no se posease sobre el templo sagrado del Señor, recubrió con sus propios cabellos todo el cuerpo.

Aún hoy día, en la espléndida basílica de la Santa, en la Plaza Navona, en Roma, pueden verse los sótanos, antiguo prostíbulo, en que Inés fué puesta a la pública deshonra. Y refiere Prudencio, que un soldado más atrevido que quiso acercarse a ella, fué herido, repentinamente por un ángel, dejándole ciego.

La espada del verdugo, según aquella vida primaveral de trece años.

San Agustín y San Ambrosio se extasian ante heroísmo tan grande en tan tierna edad. Y nuestro Prudencio, el poeta que canta con estrofas de hierro los suplicios y torturas de los mártires, le dedica estas dos ternas y arrulladoras, como el aleteo de un arcángel:

¡Oh, Virgen feliz; oh, gloria nueva; noble moradora del palacio del cielo; inclina hacia nuestro fango tu frente de doble diadema. El resplandor de tu rostro favorable si hasta mi pecho penetrare, lo purificará. Nada hay que no quede puro si te dignares envolverlo en la piedad de tus ojos o tocarlo con la blancura de tu piel!

SANTA MISA PARA MAÑANA. 22.—Santos Vicente y Anastasio, mártires. Segunda Oración, por la paz.

CULTOS

Función Religiosa a San Antonio Abad

El próximo domingo, día 23, celebrará la Cofradía de San Antonio Abad, a las diez y media de su mañana su función principal religiosa, en la que ocupará la sagrada cátedra, don Justo Santamaría González.

ANUNCIO

SUBASTA

PIELES

Se saca a pública subasta el día 3 de febrero, en las oficinas de la Junta Administradora de Bienes de Ausentes, calle de Santa Clara, 6, Toledo, una partida de pieles, procedentes de ausentes de Portillo de Toledo, y cuya cantidad y condiciones obran en el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 21 del corriente.

Toledo, 19 de enero de 1938.— Segundo Año Triunfal.

mono y unas cuchillas de partir carne.

Simón Martín, un jersey y un mono.

Armónica, para un camarada de la Tercera Bandera de Castilla, tercera Centuria.

Este animoso falangista pide una armónica para distraerse en los ratos libres. Acudo a todos los lectores de retaguardia para que alguno de ellos me mande lo que solicita, este camarada con tanta ilusión. Se llama: Arcadio Gallego Castellano.

Una bandurria o un laúd, un violín, una botella de coñac y dos kilos de mazapán, para varios camaradas de la Plana Mayor de la Tercera Bandera de Castilla.

Quieren oír estos bravos muchachos la deliciosa expresión de la música. Además desean una botella de coñac y dos kilos de mazapán; esto, según me indican, de la confitería de la Cuesta de Belén. Para los instrumentos de música acudo a todo el que pueda disponer de ellos para que, con un poco de privación suya lleve la alegría a estos falangistas. Para la botella y el mazapán hago un requerimiento a la confitería de la Cuesta de Belén.

Los camaradas son: Luis Astorga, Olegario Fernández y Manuel M. Osonarte

Unos escapularios de la Virgen del Carmen, un Detente, unos guantes, una Ordenanza Militar, una docena de pasteles un emblema de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y un peine de peluquero.

Unos escapularios de la Virgen del Carmen, un Detente, unos guantes, una Ordenanza Militar, una docena de pasteles un emblema de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y un peine de peluquero.

Son valientes y abnegados combatientes los que acuden a ti, lector de la retaguardia. Cosas sencillas y bien necesarias son las que espero de tu ayuda. Todo puede ser conseguido sin sacrificio alguno y por eso un donativo generoso no se hará esperar.

Son los siguientes camaradas:

Pablo Rodríguez, cabo pide un Ordenanza Militar y un escapulario de la Virgen del Carmen.

Timoteo Pérez, una docena de pasteles.

Félix Mageis, un Detente y un emblema de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Marcelino Morón, unos guantes y un peine de peluquero.

LA GIRALDA

Paquetería y Mercería Grandes Novedades

Mesones, 2 TALAVERA

Aviación Militar

CONVOCATORIA

Todos los españoles comprendidos entre dieciocho y veintidós años que sean aprendices de mecánicos, radiotelegrafistas, armeros, conductores y estudiantes podrán solicitar por conducto de sus jefes, hacer un curso para ayudantes de mecánicos, ayudantes de armero, ayudantes de radiotelegrafista y conductores de aviación militar.

Leed el «Boletín Oficial» número 250, de fecha 27 de junio de 1937.

